

Posudek

Diplomová práce: Reforma státní správy v Rakousku cestou elektronizace

Diplomant: Monika Bumanová

Vedoucí práce: Doc. PhDr. Rudolf Vlasák

Klasifikace: výborně

Výsledná práce, kterou diplomantka předkládá, dosahuje maximálního stupně aktuality skutečností, o kterých pojednává. Předmětem je relativně složitý a rozsáhlý komplex aktivit vztahujících se k informačním systémům a informačním službám, které jsou vytvářeny jako produkt vládní politiky v nám blízké sousední zemi. Úkol nejen popsat, ale také analyzovat a zhodnotit tyto systémy, který si předsevzala, byl nadmíru náročný. Musím už ze zkušenosti, jak se práce vyvíjela, konstatovat, že se s touto obtížností diplomantka utkávala a nakonec vyrovnala se ctí.

Tato diplomová práce je záslužná zejména proto, že téměř beze zbytku vypovídá o současném stavu vývoje všech podstatných (i nepodstatných) informatizačních aktivit vládních orgánů, a to na základě relativně dobře zmapované základny dostupných informačních pramenů, převážně ovšem prostřednictvím internetu. Jako značný klad také musím označit skutečnost, že se autorka věnuje vlastnímu tématu práce hned ve druhé kapitole. Na práci je třeba v každém případě ocenit snahu dopodrobna zmapovat skutečně veškeré aktivity, které lze v systému rakouské vládní administrativy vystopovat. Jako jediný nedostatek z hlediska aktuálnosti uvádím chybějící údaj o nově vyhlášeném evropském programu i2010 (poslední údaje jsou o eEurope 2005, což spadá vlastně do roku 2003). Souhlasím se zvýrazněním některých rakouských vládních projektů na úkor jiných, a to v případě e-health oproti takovým, jako jsou např. e-commerce nebo e-learning.

V práci převažuje kvalifikovaný způsob výkladu pojmů e-governmentu a z hlediska jazykového podle mých znalostí bezchybný způsob interpretace německých výrazů. Je patrné, že mohla plně využít své externí spolupráce s rakouskou ambasádou.

Celkově práci hodnotím jako přínosnou, a to zejména z hlediska faktografie. Diplomantka pracovala zcela samostatně a v podstatě (až na nepatrné výjimky) bez nutnosti zásahů vedoucího práce.

Vzhledem k tomuto celkovému hodnocení navrhuji klasifikovat diplomovou práci Moniky Bumanové stupněm "výborně".

V Praze 2. května 2006


Doc. PhDr. Rudolf Vlasák